

今日12版

第027期 总第8531期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2016.2.16

星期二
丙申年 正月初九
热线电话:400 990 3393
中国企业家网:www.zgceo.com
官方微博:weibo.com/jrwbd
http://weibo.com/qyjrb

中国高铁进入“4.0时代”:技术革新为春运保驾护航

<< P2

本期导读 Highlights

“红包大战”折射移动支付行业新趋势

2016年新春佳节的电子红包战场,互联网巨头间的比拼再度升级,红包玩法更多、金额更大、网民参与度更高。业内人士认为,红包“新民俗”的背后,是互联网公司争夺移动支付入口的决心。值得关注的是,今年的红包大战折射了移动支付行业的发展新趋势——移动支付与社交的融合、移动支付在传统商业领域的普及,以及移动支付对三四线城市和农村地区的渗透。

<< P3

广工大研究院: 为南海企业“定制技术”

在广工大数控装备协同创新研究院,随意走进一家企业,基本上都能够看到他们的办公室、实验室和车间都在同一个区域。这并不是因为他们把办公室搬到了车间,而是对于像他们这样的高新技术企业来说,研究精密仪器并不需要太大的车间。

<< P5

宗庆后:企业是否履行社会责任主要看三个标准

企业应当如何履行社会责任?宗庆后认为,“评价一个企业是否履行了社会责任,最重要的几个标准应该是:企业是否依法纳税了、是不是为社会创造了有价值的产品、是否最大限度地满足了员工身心发展的需求?第一条是对国家和社会负责,第二条是对广大消费者负责,第三条是对自己的员工负责。”

<< P6

世界品牌一带一路企业联盟峰会将在印尼举行

“世界品牌一带一路巴厘岛企业联盟峰会”将于2016年5月11日在人力资源和自然资源丰富、处于海上丝绸之路中心位置的印度尼西亚巴厘岛举行。日前,由浙江德凯文化创意有限公司在北京人民大会堂召开的座谈会上发布了这一信息。座谈会由中国公益事业形象大使、新华社《半月谈》杂志社副总编辑王京忠主持,世界品牌一带一路企业联盟峰会组委会主席沈瑞林、印尼国会议员陈涵平等出席座谈会。

<< P8

创业2016 别错过这些“福利”

新的一年已起航,创业者们意气风发踏上新征程。近几年,我国扶持创业的政策、平台、保障措施等不断完善。作为创业者不能光埋头干,还得抬头看,要让更多资源为己所用。2016年,创业者将有机会得到哪些福利?记者从2016年全国科技工作会议上捕捉到了最新消息。

<< P12

特变电工衡变公司东南亚逞威

成功签署老挝万象输变电总承包项目合同

本报讯 日前,特变电工衡阳变压器有限公司(以下简称衡变公司)在老挝首都万象与老挝国家电力公司签署总承包项目合同,将承建老挝万象115kV输变电项目。

在中国驻老挝大使馆经济商务参赞处官员及老挝方相关负责人见证下,特变电工南方输变电产业集团董事长、衡变公司总经理种衍民与老挝国家电力公司总裁西沙瓦共同签署了合同。

据介绍,该项目包括新建115kV变电站、115kV输电线路及周边22kV配电线路等,资金采用中国进出口银行优惠贷款。

特变电工(TBEA),是为全球能源事业提供系统解决方案的服务商,是中国大型能源装备制造企业,是中国最大的输变电产业集团,也是全世界最大的变压器生产企业。

公司先后为美国、俄罗斯、巴西、安哥拉等60余个国家和地区提供了绿色环保、智能科技、可靠高效的能源装备,并提供了从勘测到设计、施工、安装、调试,到培训、运营、维护一体化的交钥匙工程及系统解决方案,境外开工建设项目累计达30亿美元。



作为东南亚核心市场和“一带一路”战略的桥头堡,老挝市场历来受到国内外众多国际知名总包企业的关注。特变电工衡变公司

能在强手如林的老挝市场脱颖而出,并最终完成合同签约,再一次证明了公司“以制造业为基础发展制造服务业”的领先优势,也充分

体现了该公司装备中国、装备世界的实力和良好的品牌影响力。

(记者 李凤发 通讯员 尹翔宇)

周小川:不会让投机力量主导市场情绪



2016年,在经济运行仍有下行压力、信用风险加速暴露、美联储开启加息周期等复杂国内外形势下,货币政策将如何统筹兼顾稳增长、调结构和防风险?如何为结构性改革营造适宜的货币金融环境?央行如何通过宏观审慎评估体系来引导金融机构合理、适度、平稳地进行贷款投放及非信贷资产配置?汇率政策如何以保持人民币实际有效汇率基本稳定为主,将市场注意力逐渐转向人民币对一篮子货币汇率?

近日,央行行长周小川就人民币汇率改

革、宏观审慎政策框架和数字货币等问题接受财新专访时表示,从基本面看人民币不具备持续贬值的基础,汇改推进会把握合适的时机和窗口,并表示“不会让投机力量主导市场情绪”的态度。对于宏观审慎政策框架,周小川认为,在宏观货币政策和微观审慎监管之间,存在怎么防范系统性风险的空白,这就需要宏观审慎政策来填补。所以,新一轮金融监管体制改革的目标之一应该是有利于强化宏观审慎政策框架。

最后,他还畅谈了数字货币的未来,认为

周小川认为,从基本面看人民币不具备持续贬值的基础,汇改推

进会把握合适的时机和窗口。市场上有投机力量并不奇怪,有时也很

难区分投机与风险管理操作。

| 提要 |

纸币必然要被取代。央行发行的数字货币不会影响现有的货币供给、创造机制和货币政策传导,其防伪性和安全性则有赖于多种信息技术手段的保障。

人民币汇率改革方向坚定不移

目前市场上最为关心的是人民币汇率改革接下来会以什么样的方向和节奏推进。周小川表示:“未来汇率改革的趋势是坚定不移的,不过我们也有耐心。我们希望‘十三五’期间在汇率改革方面能取得长足进展,方向是更加依靠市场力量决定价格,实现更有灵活性的汇率。”

周小川认为,市场上有投机力量并不奇怪,有时也很难区分投机与风险管理操作。中国有世界上最大规模的外汇储备,我们不会让投机力量主导市场情绪。人民币汇率改革的方向依旧是:以市场供求为基础,参考一篮子货币,实行有管理的浮动汇率机制。

目前人民币的汇率形成机制已经不是盯住美元,但也不是完全自由浮动。周小川称,在可预见的未来,加大参考一篮子货币的力量,即保持一篮子汇率的基本稳定,是人民币汇率形成机制的主基调。更加成型的对一篮

子货币的参考机制,将涉及一系列安排,包括引导市场测算保持一篮子汇率稳定所要求的汇率水平,要求做市商在提供中间价报价时考虑稳定篮子的需要,以及央行在进行汇率调节时维护对篮子稳定的策略。实施这种形成机制的结果,将是人民币对一篮子货币汇率的稳定性不断增强,而人民币对美元的双向波动则会有所加大。

周小川称,汇率形成机制的改革中,会明

显强化一篮子货币的参考作用,但不是盯住一篮子,因为影响汇率的因素还是比较多的。

“盯住”一篮子货币,对于增加预期性、引导市

场了解汇率形成确有更大好处,但是也会产

生若干困难,一是如何纳入新的宏观数据的影

响;二是如何体现以市场供求为基础,如果一篮子货币和供求有差别,还是市场供求的影

响力更大一些;三是如何选用一篮子货币的

权重,没有公认的权重,可以是贸易加权型,

也可以是SDR货币篮子,还有别的篮子,不

同的篮子形成的指数是不一样的,有争议。

对于一篮子货币的参考程度,也是逐渐提高的过程。现在公布了三个对一篮子货币的汇

率指数,未来的机制设计可跟随宏观经济走

势和供求关系而不断调整。

[下转 P2]

做食品就是做良心——杜康城

DEYI GREEN 方便米饭 肉 食 品 下 饭 菜

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

GRACEBEFINE™
雅倍™低聚木糖
生命质量的绿色添加剂

双汇 Haway 海威士
黄金热狗
HAWAY Gold Hotdog

伊贝实业
—中国高端鞋靴领跑者
http://www.js-yb.cn

伍田 牛肉
完整产业链 品质有保证
成都伍田食品有限公司
CHENGDU WUTEAM FOOD STUFF CO.,LTD

好兄弟干一杯
JUST DRINK
新品上市

宜宾五粮液股份有限公司 千一桶全国平台运营中心 400-6363-699